

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания  
32-й  
№ 149  
(2830)  
Вторник,  
13  
декабря  
1966 г.  
Цена 2 коп.



## Передовое — на все фермы

В СОВХОЗ «Ясная Поляна» в Прокопьевском районе едут и едут специалисты и руководители совхозов, колхозов, производственных управлений, сельских партийных организаций. В этом хозяйстве их привлекают опыт рационального использования грубых кормов и концентратов.

В «Ясной Поляне» солому измельчают, запаривают, обрабатывают соланой кислотой, обогащают фосфором и другими микродобавками, «сдабривают» не дробленым зерном, а дрожжевыми концентратами. Технология такого приготовления кормов проста, доступна каждому хозяйству, не требует больших затрат. Эффективность же ее очень велика. Вот убедительные цифры. В 1963 году в «Ясной Поляне» получили только 1570 килограммов молока. С тех пор существенных изменений в по родном составе дойного стада и кормовой базе не произошло. Чуть больше стало лишь фуражного зерна. А надой молока от каждой коровы почти удвоился: нынче он превышает 3.000 килограммов.

Второй год в этом хозяйстве действует школа передового опыта по раздому коров. В успехах, достигнутых животноводами Прокопьевского района, ей принадлежит далеко не последняя роль. Нынче опыт яснополянцев становится достоянием животноводов всей области.

Школы передового опыта по раздому коров, выращиванию поросят, интенсивному откорму молодняка крупного рогатого скота, по воспроизводству стада и племенной работе на фермах организованы теперь во всех районах. И этих школ есть чему поучиться. Например, животноводы совхоза им. Чкалова накопили богатый опыт раздома коров и выращивания племенных поросят, доярки и скотники колхоза «Ленинский путь» Промышленновского района, как и яснополянцы, научились рачительно использовать корма и полностью ликвидировали явость маточного поголовья.

Задача состоит в том, чтобы передовой опыт был на вооружении всех животноводов области. За это должны со всей энергией взяться специалисты ферм, хозяйств, управлений. Партийные организации призывают повседневно держать под контролем эту важную работу, добиваться конкретных результатов. А то нередко бывает так, как в колхозе «Родина» Промышленновского района. Руководители, специалисты и животноводы этого колхоза в числе первых ознакомились с опытом кормления животных в «Ленинском пути». Но, возвратившись

скота — это ежедневно литр дополнительного молока от каждой коровы. Организовать подогрев воды на всех фермах сейчас — значит получать в области дополнительно по меньшей мере 180 тонн молока ежедневно, или выручать почти 30 тысяч рублей. Однако воду почти нигде не греют. Почему? Разве не хватает электроэнергии? Разве так сложно сделать нагревательные приборы? Нет. Дело совсем в другом. Достаток кормов породил у многих специалистов и хозяйствников благодущие и беспечность. Только этим можно объяснить пренебрежение к передовому опыту подготовки кормов, факты бесхозяйственности в расходовании фуражного зерна.

Обо всем этом шла речь на совещании в обкоме КПСС руководителей школ передового опыта в животноводстве.

Необходимо значительно улучшить изучение и внедрение в производство достижений науки и передового опыта. Только на этой основе можно добиться серьезных успехов в развитии общественного животноводства, с честью выполнить обязательства в соревновании за достойную встречу 50-летия Октября.

(Передовая «Кузбасса» за 8 декабря).

доставим на поля максимального количества удобрений.

В твоих руках, агроном, судьба будущего урожая! Необходимо во всеоружии встретить вторую весну новой пятилетки, весну года, овеянного 50-летием Великого Октября.



При Курганском сельскохозяйственном институте открыт факультет повышения квалификации специалистов сельского хозяйства руководящих кадров колхозов и совхозов. Срок обучения — 6 месяцев. На факультете введены дисциплины: мелиорация, луговодство, основы сельскохозяйственного строительства, анализ производственно-хозяйственной деятельности предприятия. Программой предусмотрены экскурсии в опытные хозяйства

области, а также на предприятия по переработке сельскохозяйственного сырья. Сейчас на факультете занимается 146 человек.

На снимке: слушатели агронома колхоза имени Тельмана Владимир Вишняк и агронома Владимира Богомолов из колхоза имени Куйбышева на лабораторных занятиях.

Фото С. Юдина.

Фотохроника ТАСС.

## ВЕСТИ ИЗ „СЕЛЬХОЗТЕХНИКИ“

### ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

«Пятидесятилетнему юбилею Великой Октябрьской социалистической революции — достойную встречу» — под таким девизом трудится сейчас коллектив ремонтников районного объединения «Сельхозтехники».

Из месяца в месяц хороших производственных показателей на подготовку техники к весне второго года пятилетки добиваются слесари П. К. Петров, В. В. Гринько П. Н. Матвиенко, инженер-дефектовщик А. М. Тумашов.

За добросовестное отношение к работе им недавно было присвоено высокое и почетное звание «Отличник социалистического соревнования сельского хозяйства РСФСР». Кроме этого, имена коммунистов П. К. Петрова и В. В. Гринько занесены на район-

ную Доску почета и объединения «Сельхозтехники».

В авангарде соревнования коммунисты идут с первых дней ремонтной страды. С них берут пример остальные ремонтники.

### ТОКАРЬ-НОВАТОР

С уважением проинспектируют в коллективе объединения имя токаря Василия Николаевича Антонова. И заслуженно. Ведь он не только выполняет по две с половиной нормы в месяц, но и является новатором, постоянно ищущим человеком.

Сmekalка и отличное знание дела помогают ему вносить в производство ценные рационализаторские предложения. Одним из них является приспособление для выпрессовки втулок переднего бруса рамы трактора ДТ-54. «Какая же от этого польза? На полтора-два часа экономится время на ремонте каждого трактора при полной сохранности посадочных мест втулок.

Это и все другие новшества, внесенные токарем-новатором за последние времена, хорошо восприняты коллективом ремонтной мастерской. Ряд предложений В. Н. Антонова уже внедрен в производство. И каждое из них дает свой положительный экономический эффект.

М. АКИМОВ.

### Поздравляем!

За большие заслуги в области охраны здоровья советского народа, развитие медицинской науки и медицинской промышленности Президиум Верховного Совета СССР Указом от 2 декабря 1966 года наградил орденами и медалями СССР работников здравоохранения и медицинской промышленности.

В том числе по Ясному району:

#### ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Балабаеву Елену Илларионовну — врачу Ясской районной больницы.

#### МЕДАЛЬЮ

«ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Беспрованных Анну Матвеевну — фельдшера Кольчугинской участковой больницы.

## СУДЬБА УРОЖАЯ РЕШАЕТСЯ СЕЙЧАС

Решения XXIII съезда КПСС определили главное содержание жизни советских людей, все помыслы и дела которых направлены сегодня на практическое воплощение в жизнь предначертаний партии.

Слов нет, нынешний урожай порадовал земледельцев нашего района. Хозяйства намного перевыполнили плановые задания по хлебосычке и создали достаточный резерв семян колосовых и других культур. Кому, как не агрономам, именно теперь необходимо со всей серьезностью отнести к подготовке семян? Сорашивается, чего ждут т. Чупин (совхоз «Улановский»), т. Шорсткин (совхоз «Троицкий»), т. Филатов (колхоз «Красный Путиловец»)? В этих хозяйствах такими мизерными долями идет прирост очищенных семян, что создается впечатление явного самоуспокоения, безответственности и бесхозяйственности.

А колхоз «Прогресс» не дал ни одного грамма пророссти семян по чистоте. Не до-

доставим на поля максимального количества удобрений.

В твоих руках, агроном, судьба будущего урожая! Необходимо во всеоружии встретить вторую весну новой пятилетки, весну года, овеянного 50-летием Великого Октября.

А. ЦЫГЕЛЬНИКОВ,

старший агроном производственного управления.

Сведения о подготовке семян, вывозке перегноя в хозяйствах управления на 1 декабря 1966 года.

В первой колонке — семена, кондиционные по всем показателям, во второй — кондиционные по чистоте и в третьей — вывезено перегноя (все в процентах).

#### КОЛХОЗЫ:

Имени Жданова	100	100	4,3
«Прогресс»	48,5	48,5	0
«Победа»	72,5	72,5	7,8
Имени Ленина	63,9	68,2	7,2
«Красный Путиловец»	45,9	50,0	38,4
«Родина»	68,4	68,4	34,0
«Азат Себер»	48,2	50,9	8,5

#### СОВХОЗЫ:

Троицкий	46,8	47,2	7,0
Святославский	44,6	49,4	5,4
Ижморский	60,6	60,6	3,0
Первомайский	85,0	85,0	9,0
Улановский	47,0	51,1	4,5
Яйский	83,0	83,0	31,0
По управлению	61,7	63,2	15,3

# ЖИЗНЬ

Михаил Иванович Дузенко уже в годах. Сейчас он пенсионер. С полным правом ему предоставлена возможность отдохнуть. Но понятие «отдых» для этого беспокойного человека слишком относительное. Отдыха, собственно, и нет.

Коммунист М. И. Дузенко продолжает верой и делом служить людям, помогает труженикам Троицкого совхоза успешно решать поставленные перед ними задачи.

Его оружие — слово, слово агитатора и лектора, неутомимого пропагандиста идей и политики Коммунистической партии и Советского правительства.

Помнится, с каким пафосом и вдохновением рассказывал своим слушателям Михаил Иван-

## БОЛЬШЕ ЛЕКЦИЙ, ХОРОШИХ И РАЗНЫХ

вич о работе XXIII съезда КПСС, о его решениях, о разработанных мерах по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства. С большим интересом и вниманием слушают труженики совхоза его лекции и беседы на международные темы, о достигнутых успехах страны, Кузбасса, тружеников района и своего хозяйства.

Более 40 лекций прочел он только в нынешнем году. Это согласно путевок. А сколько бесед, не учтенных ни на какой бумаге, тех, что остались лишь в памяти людей?

Немало в Троицком совхозе и других, таких же неутомимых

лекторов и пропагандистов. Это совхозе — учителя А. В. Фирсунин, А. А. Ляховская, в Ижевске — Ф. М. Мельников и многие другие. Всех их объединяет постоянная жажда к деятельности, привязанность к людям, горячее стремление отдать им все.

Но вся беда в том, что в

этих и других колхозах и совхозах, на предприятиях, учреждениях и организациях вся лекционная пропаганда зачастую держится только на энтузиазме и инициативе отдельных людей. Их лекционной деятельностью мало интересуются парткомы, нет системы и плановости в работе лекторских групп и отделений общества «Знание».

Много серьезных замечаний высказывается лекторами в адрес правления районного отделения общества «Знание» (председатель тов. Левин В. И., секретарь тов. Волков Ф. Е.), рабо-

та которого сводится только к переадресовке литературы, поступающей сверху, в адрес парткомов, да к хлопотам в начале года по заключению договоров с хозяйствами и преподавателями на проведение лекций.

Кстати, о договорах. Каждый год они заключаются с колхозами, совхозами и предприятиями. Однако они до конца не выполняются, средства в фонд общества не поступают. С нового года договора обновятся. Парткомам, рабочникам и местным комитетам профсоюзов надо проследить, чтобы они снова не остались на бумаге.

Лекционная пропаганда — важное средство в идеологической работе. И ей надо уделять больше внимания.

В. ПОДОБИН.

## ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН — ЗАКОН

4915 тонн лома черных металлов должны сдать в этом году хозяйства нашего района. Однако за 11 месяцев его отгружено только 4365 тонн. В декабре предстоит сдать еще 550 тонн. Но за первые дни этого месяца сдано лишь около 30 тонн. Это говорит о том, что руководители предприятий и хозяйств района проявляют недопустимую медлительность и не организуют должным образом вывозку металломола.

Особенно отстают с этим важным делом колхозы и совхозы, задолженность по которым составляет 349 тонн лома. Троицкому совхозу, например, нужно было сдать в декабре 59 тонн этого ценнего сырья для промышленности, но он сдал всего 10 тонн. Еще хуже положение в Святославском совхозе (директор тов. Гнеденко П. Р.). Здесь из 51 тонны сдано только 4,4 тонны. Совершенно неизвестится о выполнении плана сдачи металломола руководство Ижморского совхоза (директор тов. Игнатьев Н. П.), где из 45 тонн не сдано ни одной тонны. То же самое можно сказать и об Улановском совхозе (директор тов. Логинов Е. Г.), Первомайском (директор тов. Аносов

И. Т.), Яйском (директор тов. Медведев Г. Д.), лишь приступившим к сдаче металломола.

Не лучше положение и в колхозах района. В «Прогрессе», например, из 14,5 тонны не сданы ни одной. Видимо, забыли о своем долге перед государством руководители сельхозартели «Красный Путоловец», имени Ленина, «Азат Себер». «Раскачиваются» и в колхозе «Родина», где лишь на 20 процентов выполнен план сдачи металломола.

Имеют серьезную задолженность по сдаче металломола Яйский хлебоприемный пункт, швейная фабрика №8, «Сельхозтехника», ЦРММ, автохозяйство и некоторые другие.

Руководителям предприятий, совхозов и колхозов пора понять важность современного безусловного выполнения плана сдачи металломола. Необходимо очистить свои территории от списанной техники и весь имеющийся металлический лом отправить на переплавку.

Яйский район ежегодно неплохо справлялся с этим делом. Такая возможность есть и сейчас. Нужно только, чтобы руководители предприятий и хозяйств проявили максимум усилий, организовали вывозку металломола, в котором так остро нуждаются металлурги.

В. СИДЬКО,  
уполномоченный Кемеровского  
облправления «Вторчермет»  
по Яйскому району.

**В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ ГАЗЕТЫ „Вперед к коммунизму“**

На этой неделе в общественной приемной газеты «Вперед к коммунизму» в поселке Ижморском демурство ведут:

13 декабря, вторник — Гончарова Н. И.

16 декабря, пятница — Новикова Г. П.

Приемная работает с 4 часов дня до 7 часов вечера в помещении Дома культуры (партийный бинет).

2 "ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ"  
13 декабря 1966 года.

## ХУЛИГАНСТВУ — БОЙ!

На состоявшейся недавно сессии депутаты Троицкого сельского Совета обсудили вопрос: «О мерах по усилению борьбы с преступностью и нарушениями социалистической законности в связи с хулиганством и преступностью». Много замечаний было высказано в адрес общественных организаций сел Троицкого сельского Совета, которые проводят все еще очень мало работы по пресечению преступлений и хулиганства.

Доклад по этому вопросу сделал участковый уполномоченный района отдела милиции тов. Сдвигков А. А. Он ознакомил депутатов с проводимой работой по выполнению Указа по борьбе с хулиганством и преступностью. Много замечаний было высказано в адрес общественных организаций сел Троицкого сельского Совета, которые проводят все еще очень мало работы по пресечению преступлений и хулиганства.

Плохо работают и дружинники.

Депутаты сельского Совета на-

метили конкретные мероприятия по борьбе с преступностью и хулиганством. Принято решение усилить работу по изучению Указа во всех организациях, бригадах и отделениях, оживить работу народных дружин. Ввести в них наиболее сознательных, добросовестных людей, лучших производственников. Депутатскому активу совместно со всей общественностью предстоит провести решительную борьбу с преступностью, хулиганством, хищением социалистической собственности, нарушениями общественного порядка. Товарищеским судам предложено немедленно рассматривать дела на хулиганов, работникам культпросветучреждений активнее вести воспитательную работу среди молодежи.

Г. КРУПОДЕРОВ.

с. Троицкое

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Заметка «Беды кайлийских учителей», опубликованная в газете «Вперед к коммунизму» в № 136 от 12 ноября 1966 г., обсуждалась на заседании парткома и на собрании учителей. Факты, отмеченные в ней, действительно имели место.

Дирекцией совхоза приняты меры к устранению отмеченных недостатков. Все учителя переселены в другой дом, в котором отопление работает нормально. В магазины завезены необходимые продукты питания: масло, колбаса, кондитерские изделия. Молоко и мясо учителя смогут покупать в совхозе.

В. ЖИХАРЕВ,  
секретарь парткома совхоза  
«Первомайский».

## На острье ПЕРА

В этом году открылась в Яи новая парикмахерская. В октябре мы, трое мастеров, пришли сюда работать. И сразу же в новой парикмахерской обнаружилось много неудобств, которые никак не могут устранить до сих пор.

Во-первых, напряжение электрорасвета очень слабое. Тускло горят лампочки. Не работают электромашинки. А ведь с их

помощью можно обслужить клиента в два раза быстрее.

Не работает у нас дамский зал, хотя помещение для него отведено. Но нет необходимого оборудования — фенов и пр. Не во всех окнах установлены двойные рамы, стекла не замазаны. В парикмахерской холодно. В таких условиях очень трудно

## „У ВАС ЕСТЬ СВОЕ НАЧАЛЬСТВО..“

культурно обслуживать клиентов.

Я несколько раз обращалась к начальнику конторы коммунальных предприятий т. Субботину И. А. Но он никакой помощи нам не оказывает, а только требует выполнения плана. План немалый — 110 рублей. А как его выполнить, если клиенты скоро совсем перестанут к нам заходить? Не помог нам и т. Ларионов А. Х., заместитель председателя райисполкома. «У вас есть свое начальство — обращайтесь к нему...» — сказал он.

Так и ходим от одного руководителя к другому. Парикмахерская по-прежнему остается неуютной, неблагоустроенной и не отвечающей элементарным требованиям.

В. ИНОЗЕМЦЕВА,  
парикмахер.  
р. п. Яя.

ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ — ДОСТОЯНИЕ ВСЕХ

## И ЗИМОЙ ХОРОШИЕ ПРИВЕСЫ

Неплохо завершают первый год пятилетки животноводы Березовского отделения Ижморского совхоза. Еще в октябре они справились с годовым планом-заказом по продаже мяса государству, а сейчас сдают его сверх установленного плана.

Животноводы отделения по хозяйствам подготовились к нынешней зимовке общественного скота. Своевременно были отремонтированы и утеплены помещения, в достатке заготовлены грубые, сочные и концентрированные корма. Почти все они сосредоточены в настоящее время возле ферм.

Правильное содержание и кормление животных и в зимний стойловый период позволяет добиваться хороших привесов. В эти дни, например, бычки, поставленные на интенсивный откорм, прибавляют в весе на 600-700, а свиньи — на 350-370 граммов за сутки.

На фермах немало труждется таких старательных животно-

водов, о которых руководители отделения рассказывают как о мастерах своего дела. В числе лучших Матрена Штыбина, за большие успехи в труде удостоенная высшей правительской награды, Зинаида Чиграй, Франц Лимбах, Михаил Сузальцев, Фекла Козниценко и другие.

Телятница Матрена Штыбина уже несколько лет подряд обеспечивает стопроцентную сохранность молодняка. Так же хорошо работает она и в этом году. Секрет ее успехов — в строгом соблюдении порядка. Помещение, где находятся ее питомцы, она всегда старательно очищает, моеет, дезинфицирует и просушивает клетки. Следит за температурой, за влажностью воздуха, строжайше соблюдает правила кормления и поения животных.

В отделении наложен строгий контроль за расходованием всех видов фуражей. На каждой ферме разработаны рационы для различных групп животных. Взяты на учет и дополнительные источники. Так, для выпойки телят готовится искусственное молоко, а на свиноводческой ферме установлен пастоизготовитель. Готовятся также сенная и хвойная мука.

Все это позволяет и зимой добиваться неплохих результатов. Сейчас, к примеру, на интенсивном откорме стоит 85 голов крупного рогатого скота Ижморского совхоза.

Ухаживает за ним Анатолий Алексеевич Завязкин. Среднесуточные привесы животных его группы при плане 600 граммов в ноябре составили 723 грамма. А всего им получен за ноябрь привес 19 центнеров. В январе-феврале 1967 года животных уже можно сдать на забой: к этому времени вес их будет составлять не менее 250 килограммов. Уже сейчас многие бычки весят по 150 и более килограммов.

От внимательного А. А. Завязкина не ускользают ни одна мелочь, ни одно упущение, в чем бы они не состояли. Если спросить его об основах успехов на откорме животных, то он ответит:

— Просто старательно ухаживаю за скотом, делаю все как положено, как велит зоотехническая наука. Конечно, 700 с лишним граммов — это не так высокий показатель.

Но и он радует. Уже одно то, что животные прибавляют в весе зимой, — для нас очень важно.

И это верно. Ведь задача животноводов сейчас — наиболее разумно использовать все имеющиеся корма, правильно их распределить с тем, чтобы добиться хорошей отдачи. И березовцы к этому постоянно стремятся.

М. АКИМОВ,

Березовское отделение



## БОМБЯТ ШКОЛЫ И ДЕРЕВНИ

ХАНОЙ. Американские самолеты вновь вторгаются в воздушное пространство ДРВ. Бомбардировке и обстрелу подвергнуты населенные пункты и промышленные объекты ряда провинций. Агрессоры подвергли бомбардировке школы в провинции Намха. Корабли 7-го флота США обстреляли две деревни в провинции Куангбинь, а также коммуну Виньтхай в районе Виньлинь.

## В ЗАЩИТУ НАЦИОНАЛЬНЫХ БОГАТСТВ

БУЭНОС-АЙРЕС. Аргентинские железнодорожники выражают глубокое беспокойство в связи с намерением иностранных, главным образом американских, монополий прибрать к своим рукам железнодорожную сеть страны. Иностранные монополистические объединения ужеочно укрепились в основных отраслях промышленности.

Национальный консультативный совет обратился к трудящимся и прогрессивным организациям страны с призывом защитить железные дороги и национальную промышленность от разграбления их империалистическими хищниками.

## ПЕРВЫЙ ШАГ

ЛИМА. 14 национальных федераций и 45 профсоюзов Перу учредили комитет защиты объединения профсоюзов. Это — первый шаг по пути к созданию всеобщего центра трудящихся Перу.

## Хорошая работа

МОГАДИШО. Как сообщило сомалийское информационное агентство (СОННА), премьер-министр Абдиризак посетил рыбоконсервный завод в Ласкоре. Этот завод строится с помощью Советского Союза. Выступая на митинге рабочих, премьер-министр поблагодарил советских и сомалийских строителей за хорошую работу и самоотверженность в сооружении этого объекта.



БУРЯТСКАЯ АССР. В Саянской тайге начался охотничий сезон на белку, соболя и других ценных пушных зверьков. Хорошо подготовился к охоте Тункинский коопзверопромхоз.

Раньше на промысел охотники ходили пешком, пропускнули, боеприпасы, капканы завозили на лошадях, теряя на это много дней, а теперь в самые отдаленные охотничьи уголья промысловиков доставляют на вертолетах и только в ближние места они заезжают на лошадях.

На снимке: охотники перед вылетом в таежные дебри. Фото М. Минеева.

Фотохроника ТАСС.

## ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Подведены итоги соревнования среди совхозов и колхозов за ноябрь по надоям молока.

Первое место среди совхозов с присуждением Красного знамени завоевал совхоз «Святославский», надивший молока на корову по 119 кг, при сдаче его товарностью 90 и жирностью 3,8 процента.

Второе место присуждено совхозу «Улановский», получившему по 115 кг молока от коровы. Товарность составила 84, жирность 3,9 процента.

Среди колхозов первое место с присуждением Красного знамени занял колхоз «Победа», где надой молока 179 кг, с товарностью 92 и жирностью 3,9 процента. Второе место присуждено колхозу им. Ленина, получившему по 128 кг молока от коровы, при товарности 95 и жирности 3,9 процента.

Среди коллективов молочных ферм коммунистического труда первое место присуждено Ново-Николаевской молочной ферме № 1, колхоза «Победа» (бригадир т. Нетаев И.Ф.), получившей от коровы по 216 кг молока. Второе место — коллективу фермы № 2 этого же колхоза, надивившей по 174 кг молока от коровы.

## НЕДЕЛЯ ГОЛУБОГО ЭКРАНА

### 13 ДЕКАБРЯ

19.00 К вашим услугам. Ин-  
тервью с начальником таксомо-  
торного парка.  
19.15 Кинохроника.  
20.00 Телевизионные новост-  
и.  
20.15 Кинохроника.  
20.25 Совесть художника.  
21.05 «Председатель». Худо-  
жественный фильм. II серия.  
22.15 Музыкальный календарь.

### 14 ДЕКАБРЯ

11.00 «На дне». Художествен-  
ный фильм. I и II серии.

19.00 Ежик отправляется на  
поиски.  
19.20 Мультипликационный  
фильм.

19.50 Киножурнал.

20.00 Телевизионные новост-  
и.

20.15 Кинохроника.

20.55 Из записной книжки  
журналиста.

21.15 «И снова утро». Худо-  
жественный фильм.

15 ДЕКАБРЯ

19.00 В помощь школе. Химия  
нашего города. «Катализ» Фильм.

19.50 Киножурнал.

20.00 Телевизионные новост-  
и.  
20.15 «На дне». Художествен-  
ный фильм. I и II серии.

16 ДЕКАБРЯ

11.00 «Порожний рейс». Ху-  
дожественный фильм.

19.00 За технический прогресс.

19.40 Кинохроника.

20.00 Телевизионные новост-  
и.

20.15 «Порожний рейс». Ху-  
дожественный фильм.

21.50 Концерт камерной му-  
зыки.

17 ДЕКАБРЯ

18.00 Мультипликационный  
фильм.

18.25 Скоро Карнавал!

18.55 Кинохроника.

19.35 Международное обозре-  
ние.

19.50 Киножурнал.

20.00 Телевизионные новост-  
и.

20.15 «По южной Кельтме».

Телеочерк.

20.25 «Деловые люди». Худо-  
жественный фильм.

21.50 «Белым снегом». Эстрад-  
ный концерт.

18 ДЕКАБРЯ  
Мультипликационный  
фильм.

17.20 Есть такая школа.

18.00 Показывают студии стра-  
ны. «Приключения котенка»,  
«Честное слово».

19.10 Мастера советского ки-  
но. Народный артист РСФСР  
С. Мартинсон.

20.10 «Совесть». Художествен-  
ный фильм.

21.35 Концерт.

, ВНЕРД  
К КОММУНИЗМУ 3  
13 декабря 1966 года.

# Я ЖИЛ СРЕДИ НИХ...

(Продолжение. Начало в № 148)

Отец и сын вернулись из леса после захода солнца. Каздоя подала на ужин похлебку и пашеную репу с калиной и медом, но Миша от ужина отказался. Сославшись на озноб и головную боль, он повалился на кровать. Однинадцатилетний мальчик с утра до обеда без перерыва пилил дрова. День был на редкость теплым. Миша сильно разогрелся и весь в поту лег на сырую землю. Так он пролежал около часа. К вечеру мальчика начало знобить. Но Мокею не хотелось вести домой сына: попадешь на глаза людям — осудят, скажут: «Ну, жадуга наш лесник, все ему мало, в Первомай хватает, ненасытная душа». Уж лучше в сумерках прийти домой. После обеда Мокей стал колоть осиновые чурки, а Миша то пил холодный березовый сок, то сно-ва ложился.

Сейчас, в постели, Мишу зна-било. Каздоя отыскала где-то

запечью коренья, заварила их, потом добавила туда какую-то сущеную дрянь и стала поить больного. Не помогло. Тогда в ход пошла «святая» крещенская вода, что полгода стояла за иконами. И это не помогло. Мокей решил обратиться за помощью к святым угодникам, к Богу. Засветив восковую свечу и вздув кадило, он надышал полную горницу и начал монотонно читать закон «за болящего». Каздоя читала молитву «Живым в помощь» и накладывала на лоб Мише влажное холодное полотенце. К утру больному стало лучше.

В дверь постучали. Мокей отнялся и дунул на свечку. Потом распахнул окна, поспешил стянуть с себя молельный кафтан и стал им размахивать, но в комнате по-прежнему густо пахло ладаном. Тогда Мокей проворно схватил бутылку с керосином, облил веник и обрызгал пол, стены, потолок. Теперь пах-

ло сильнее прежнего, но трудно Мальчик без единого стона перенес уколы, лишь судорожно напряг мышцы. Зато Мокей неестественно простонал «Ой-ой-ой». Это означало: осквернили ребенка, опоганили!

— Милости просим, — с поклоном пригласил Мокей ребят. — Мальчики робко перешагнули порог.

— Дядя Мокей, — сказал белокурый мальчик, — мы вчера приходили, да Миши дома не было. Вера Ивановна послала нас передать для него праздничный подарок.

— Первомайский гостинец, — дополнил второй мальчик.

— Скажите вашей учительке: «Спаси Христос», а подарок отнесите обратно, Миша не ест ни конфет, ни пряников. У Миши зубы болят от них.

— Дядя Мокей, — сказал самый маленький мальчик, — у вас в избе, как у папки в гараже,шибко пахнет.

Ребята уже догадались, что Миша захворал.

— Мы сейчас сбегаем за врачом, — сказал белокурый мальчик.

— Не надо, ребятушки, беспокоить ее. Праздник сегодня. Но ребята не послушались Мокея. Вскоре появилась врач, а за ней учительница Миши.

— Ну, что же это мы расхоралися? — Врач расстегнула ворот рубашки больного и увидела на щеке ребенка лоснившийся от грязи гайтан. Не раздумывая, она срезала его ножницами и подала матери вместе с медным нательным крестиком. Прослушав больного, врач вынула из носа и сделала два укола.

Мальчик без единого стона перенес уколы, лишь судорожно напряг мышцы. Зато Мокей неестественно простонал «Ой-ой-ой». Это означало: осквернили ребенка, опоганили!

— Мамаша, сейчас же проветрите комнату. Я оставил порошки и таблетки, будете ими поить больного четыре раза в день. Завтра с прибытием поезда на повозке его в районную больницу.

— Да уж не беспокойтесь, докторица, в точности сполним. Вскоре обе женщины ушли.

Ночь. По задворкам к дому Мокея гуском крадутся четыре тени. Все четверо втискиваются в узкую щель между сараев и домом, открывают западню и пропадают в подземелье. Огромный пес раза два неуверенно тявкнул, потом, как бы извиняясь, завилял хвостом: узнал своих. Минуты через три за печью, где-то под полом, послышалась условный стук. Мокей поспешил в запечье и открыл потайную западню. Выглянув из-под пола, бородатый человек начал молитву «Господи Иисусе... и», услыхав «аминь» хозяина, поспешно вылезает. Вслед за ним появляются две женщины в черном одеянии, юноша лет восемнадцати.

— Все ли готово? — спрашивает рыжебородый наставник Фока.

— Да уж и вода в купель налила, толькошибко холодна, как лед. Глуповатый Севося пытается окунуть свой палец в ку-

пельную воду, но его бесцеремонно отпихнули. Глупец-шизофреник Севося, обидевшись, садится возле купели на пол.

Фока глазом знатока осмотрел кадушку с водой, сказал:

— Маленько тесновата будет, ну да отрок Михаил подогнет ножки в коленках, а головку его сам погружу...

— Батюшка Фока, — робко и тревожно обратилась Каздоя, — не погодить ли с крещением до завтрашней ночи: вода, как лед, холодная, застудим хворого ребенка.

— Святого крещения застудим?! Это только никониане воду грекают. Я на своем веку столько крещивал в ледяной воде, да бог миловал, мало помирали. Кому господь жизнь назначил, тот выживет.

— Да ведь наш-тошибко хвойный, — не унималась Каздоя.

— А если отрок твой некрещенный помрет? Знаешь, что тебя ждет на том свете? Вот это надо помнить... Ты вот лучше доставай из загнетки угольков каленых да засвяти четыре свечи для купели... Но вдруг в ту же минуту на дворе до хрюкоты залаял пес. Мокей махнул рукой в запечье, что значило: «Прячьтесь, потом позову...» Когда братья во Христе исчезли под полом, Мокей вышел во двор, посадил собаку на цепь и открыл калитку. Перед Мокеем стояла девушка-врач.

— Ну, и злая же у вас собака. — Зато безопасно...

(Окончание в следующем номере)

## „СИБИРЬ, МНЕ НЕЧЕГО СРАВНИТЬ С ТВОЕЮ КРАСОТОЙ!..“

**СМОТР сельской художественной самодеятельности...** Яркий парад народного творчества, радующий порой открытием по-настоящему талантливых людей.

Сейчас, когда районный смотр закончен, можно подвести итоги. Из 38 коллективов, принявших участие в кустовых смотрах, в «финал» вышли восемь. Они выступят на заключительном концерте 18 декабря, где члены областного жюри отберут лучшие номера и коллективы для областного смотра.

Кто же они, заслужившие почетное право участвовать в заключительном концерте? Среди хоровых коллективов школ и клубов особенно высоким мастерством отличается хор Ижморской средней школы. Руководит им директор музыкальной школы Л. Ф. Архипенко. Хорошо выступили коллектива Улановской средней школы и Дома культуры, Ижморской восьмилетней школы и Дома культуры (художественный руководитель Грищенко М. Н.).

А учителя Яйской школы № 1 подготовили литературно-музыкальную композицию „Зимушка-зима“. Танцы, песни, художественное чтение, объединенные одной идеей (красота родной Сибири), хорошо воспринимались зрителями.

— Мы хотим и впредь создавать такие композиции и выступать с ними перед сельскими жителями, — сказал художественный руководитель А. И. Черкашин. — Текст большинства песен и стихов сочиняют сами.

Неплохие, разнообразные программы подготовили к

смотру коллективы сельских клубов: Беркульского (заведующая А. М. Орлова), Бекетского (заведующая Л. А. Иноземцева), Данковского (Кремнева М. И.). Задушевно исполняли девушки и парни из этих коллективов песни. Скетчи и интермедиации весело и хлестко высмеивали многие недостатки.

Во время смотра хорошую инициативу проявили учителя Троицкой средней школы. Они подготовили пьесу Софонова „Павлина“. Этот драматический коллектив — один из лучших в районе.

И пусть не все участники художественной самодеятельности завоюют право участвовать в областном смотре. Главное, что поднялась активность и массовость сельской художественной самодеятельности. И хочется, чтобы эта активность и массовость была постоянной. Надо, чтобы каждый житель села имел возможность проявить свои творческие способности и таланты.

Р. ШВЕДОВ.  
зав. отделом культуры.

## СМОТР НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ



## КИНО

Кинотеатр „Планета“

13—14 декабря — новый художественный фильм „РЕШАЮЩИЙ ШАГ“. II серия.

Начало сеансов: 11, 3, 5, 7, 9 часов.

15 декабря — художественный фильм «ПРОЗРЕНИЕ».

Начало сеансов: 11, 3, 5, 7, 9 часов.

Редактор  
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

Яйская районная типография  
управления по печати  
Кемеровского облисполкома.  
Тираж 5000 экз. Заказ 1737.



НА СНИМКАХ (слева направо): Валентина Юркова — исполнительница эстрадных песен и Надежда Буколю — исполнительница русских народных песен, анкетономпонирует Иван Сугаков (Яйский Дом культуры).

Двежды выызывали на «бис» солистку Айгерсного съехова Аллу Ковелкову (третий снимок) с анкетономпонаторами Владимиром Чурсиным (гитара) и Винтором Головко (баян). Песня «Гитара» в ее исполнении очень понравилась зрителям.

А это — Венера Огай (четвертый снимок). Она исполняет балетный танец «Снежинка» из музыкальной композиции «Зимушка-зима».

Фото А. Ларионова.